

мандующий Ген. Саррайль предложил прекратить общую наступательную операцию.

Согласно решения Русской Ставки, обе русские бригады были сведены в Дивизию и 5-го июня 1917 г. Ген. Дитерихс вступил в командование 2-ой особой Дивизией.

В июле 1917 г. 2-ая особая Дивизия сменила 76-ю Французскую Дивизию на Фронте, т. н. междуозерном участке (озера Просба, Охрида и Малик) протяжением в 60 километров.

Несмотря на усиленную тайную пораженческую пропаганду, русские воины 2-й особой Дивизии с честью выполняли возложенные на них боевые задачи и в тяжелых боях отбивали многочисленные атаки противника.

29 октября 1917 г. командование 2-й особой Дивизией принял вновь прибывший из России Ген. Тарановский.

Дивизия пробыла на позициях до половины января 1918 г. когда и была постепенно сменена 156-й Франц. Дивизией.

Так кончилась боевая деятельность 2-ой особой Русской Дивизии. Общие потери 2-ой особой Дивизии на Македонском фронте исчисляются в 65 офицеров и 4.149 ун. оф. и солдат.

ПРИКАЗ № 10

по восточной (Македонской) Армии.

19 октября 1916 г.

3-й особый полк 2-ой Русской особой бригады.

«Между 9 и 26 сентября 1916 г. действуя на высотах достигавших 2.000 метров, выполнил блестящую операцию против болгарских войск. Последовательно выбив их с Синякских, Сешпрецких и Нерецко-Планинских хребтов, сокрушительным ударом, несмотря на чувствительные потери, овладев сильно укрепленной горной позицией к северу от Арменско, решительно способствуя взятию города Флорина». Подписано: Саррайль
Боевой крест с пальмой на Знамя особого полка.

ЗАНЯТИЕ РУССКИМИ ВОЙСКАМИ Г. АФИНЫ

Между Державами Согласия и правительством греческого Короля Константина установились недружелюбные, недоверчивые и враждебные отношения из за германофильства Короля.

По соглашению правительства Парижа и Лондона, в интересах безопасности союзных армий, было признано необходимым лишить Короля Константина возможности царствовать в Афинах.

Для осуществления морального давления на Короля и его правительство, было решено высадить десант в Пирее и занять г. Афины.

В состав отряда, предназначенного для занятия г. Афин, были назначены 3-й особый русский полк и один батальон 4-го особого полка.

Как известно, Король Константин уступил союзникам и передал свой престол своему брату Александру, чем было избегнуто кровопролитие.

Союзные войска безпрепятственно высадились в Пирее и заняли Афины. Наш посланник в Афинах, князь Демидов, выражал протест против командирования русских войск в Афины и требовал их возвращения в Македонию.

Требование его, однако не могло быть немедленно удовлетворено вследствие слабости высаженного отряда и неуверенности в прочности политического положения.

Лишь в начале июня 1917 г. русские батальоны были перевезены по железной дороге в Македонию.

ЗАНЯТИЕ РУССКИМ ОТРЯДОМ АФОНСКОЙ ГОРЫ

Чтобы лишить германские подводные лодки пристанища, пришлось выделить особый отряд — сто русских и пятьдесят французов — под начальством русского офицера для занятия района Афонской горы, где греческие монахи — сторонники Короля Константина — пользуясь большинством, свили себе прочное гнездо.

В одном из греческих монастырей обнаружен был тайный склад оружия и патронов.

Только впоследствии, уже летом 1917 года, когда на Халкидонском полуострове утвердились сторонники Венизелоса, Главнокомандующий Македонским Фронтом Ген. Саррайль нашел возможным отозвать назад этот отряд, что впрочем, вызвало протест со стороны русского правительства.

РУССКИЙ ЛЕГИОН ЧЕСТИ

Пришла революция. Россия вышла из строя. Особые полки Экспедиционного Корпуса были Французским командованием расформированы и из них были составлены военно-рабочие роты.

Союзники задыхались под натиском немецких полчищ, переброшенных с восточного фронта. Имя русского было тогда синонимом изменника.

Сотни русских воинов, узванные в своей национальной гордости хаосом на Родине, а здесь презрительным отношением союзников, стали просить чтобы их отправили на Фронт.

После долгих колебаний — так велико было недоверие к русским, наконец было разрешено формирование Русского Легиона — из волонтеров особых полков.

23-го декабря 1917 г. первый Русский Легион, под командованием Полковника Готуа, отбыл в действующую армию и назначен в состав Марокканской ударной Дивизии, лучшей Дивизии Франции.

Героизм русского воина во Франции достиг необычайной высоты в боевой работе Русского Легиона.

Эти последние бои были превращены Русскими волонтерами, — как бы в песнь русской славы.

В конце марта 1918 г. германцы повели бешенную атаку на севере Франции, прорвали Фронт около Амьена и врезались клином между английской и Французской армиями. Положение критическое.

Марокканская Дивизия получает приказ контратаковать противника. Русский Легион идет в первом эшелоне. Глаза лучшей Дивизии Франции устремлены на русских.

Описывая этот бой, историк Марокканской Дивизии в своей книге «Страницы славы Марокканской Дивизии» — пишет:

.. Вся линия кажется пригвожденной к земле. Вдруг движение на ней. Маленький отряд поднялся в лощине. Эта часть бросается вперед, бурей проносится между зуавами и стрелками и, великолепная, со штыками на перевес, презирая косящий её огонь, с офицерами во главе, она в таком стремительном порыве наносит удар врагу, что отбрасывает его до дороги Памятника.

Кто же эти чудесные люди, которые крича непонятные слова, совершают казалось бы не-